2% PROVA DE ALGORITMOS E ESTRUTURAS DE DADOS I - Curso: Engenharia de Computagao

Resolva as questoes abaixo identificando-as claramente na folha de respostas. Mantenha o siléncio na sala
(mantendo desligado aparelhos eletronicos). A interpretacdo das questoes faz parte da prova.  Data: 19/12/2013
Horario limite: 17:30

(10 pontos) 1) Qual o uso da fungao scanf? Descreva o que representa o valor de retorno dessa funcao.

(30 pontos) 2) Seja uma lista duplamente encadeada, com a estrutura e exemplo abaixos:

1| struct nodo {

2 struct nodo *anterior;
3 struct nodo *proximo;
4 int elemento;
5 };
Lista ptri ptrE\\
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Sejam dados dois ponteiros para dois elementos distintos (ptrl e ptr2). Assumindo que:

e Estes ponteiros existem e nao serao passados valores nulos;

e Que podem estar em qualquer posicao da lista;

e ptrl vem “antes” na lista, de ptr2;

e Pode existir qualquer quantidade de elementos antes de ptrl, depois de ptr2 e entre ptrl e ptr2.

Escreva uma funcao em C que recebe os ponteiros ptrl e ptr2 e rotacione a lista entre os ponteiros ptrl e ptr2,
ou seja, deixe o caminho entre ptrl e ptr2 o inverso, bem como o caminho de ptr2 para ptrl. ATENCAO:
a sua fungao deve apenas manipular os ponteiros sem copiar os valores (int elemento) e sem alocar novos
nodos.

(30 pontos) 3) Durante o desenvolvimento de um sistema uma fila foi utilizada para armazenar os nimeros

referentes ao processamento, porém quando o processamento é encerrado é necessario que seja impresso na

tela todos os itens dessa fila ao contrario. Implemente uma fungdo void imprime-fila-ao-contrario(),

que imprime na tela o conteudo da fila ao contrario da ordem armazenada. Vocé pode utilizar apenas as

fungoes de Fila para manipular os elementos, ou seja, NAO pode acessar os elementos da fila diretamente.

Também a fila deve permanecer intacta apds a execugao da fungao imprime-fila-ao-contrario().
Seguem os prototipos das funcoes que estao disponiveis e que podem ser utilizadas:

e void enfilera(struct TipoFila *f)
e int desenfilera(struct TipoFila *f)
e int esta-vazia(struct TipoFila *f)

Exemplo:
Imagine uma fila com os elementos armazenados:

10 20 -3 -15 20 50
Deve aparecer na tela:

50 20 -15 -3 20 10
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(10 pontos) 4) Um novo aluno dos Pampas estd com problemas ao desenvolver um programa em C que
possui uma lista simplesmente encadeada. Por algum motivo a sua func¢ao insere nao esta de fato inserindo
o elemento na lista. Vocé é a tnica pessoa que pode ajuda-lo com esse problema.

O cédigo da fungao insere estd abaixo. Fale sobre o problema e como resolvé-lo.

struct celula {
int conteudo;
struct celula *prox;

};

struct TipoLista {
struct celula *inicio;
int quantidade;

}s

void insere-inicio( int x, struct TipolLista *1)
{

struct celula nova;

nova.conteudo = x;

nova.prox = l->inicio;

l1->inicio = &nova;

(1->quantidade) ++;

(20 pontos) 5) Suponha dada uma lista encadeada que armazena nimeros inteiros. Cada célula da lista
tem a estrutura abaixo.

struct cel { struct Tipolistaf{

int conteudo; int qtd;

struct cel *prox; struct cel *inicio;
i g

Escreva uma fungao que transforme a lista em duas: a primeira contendo as células cujo contetido é par
e a segunda aquelas cujo conteudo é impar.
ATENCAO: A sua fungao NAO deve alocar novos elementos, apenas manipular ponteiros.



